



Información general

El diputado D. Basilio Alvarez, hace un bello canto a la fe religiosa

JUMILLA.—Se ha celebrado en el Teatro Vico la fiesta de los Juegos Florales organizada por la Sociedad Mercantil e Industrial. La reina de la fiesta fué la señorita Consuelo Martínez Mejías. El poeta premiado con la Flor natural, D. Lorenzo Guardiola Tomás, dió lectura a su admirable composición, siendo aplaudidísimo.

El mantenedor, D. Basilio Alvarez, comenzó su discurso con un saludo a la reina de la fiesta, a las bellísimas mujeres murcianas y a todo el pueblo jumillano.

Luego hizo un hermoso canto a la Patria y a la fe religiosa española, en el que hizo gala de su elocuencia y cultura extraordinaria.

Terminó ensalzando el amor a Dios, diciendo que el amor hacia lo divino es ansia. ¡Pero una ansia infinita de acercarse a Dios para no perderlo nunca! Debía haber una oración para que también orásemos de esta guisa: «¡Señor, suplíeme el infierno a los que no tienen corazón! Porque estos desdichados tienen dos infiernos: uno, aquí porque no aman, y otro, allá, por malvados!»

El Sr. Alvarez fué calurosamente aplaudido y felicitado.

Un secretario que no quiere proclamar los candidatos derechistas

SALAMANCA.—El Sr. Gil Robles ha visitado al gobernador para protestar de la conducta del secretario del pueblo de Garcijrey que se negó a proclamar a los candidatos derechistas que aspiran a las vacantes del Ayuntamiento.

En cambio se proclamó el propio secretario, que es socialista.

Matan de dos tiros al presidente

LUGO.—Comunican del pueblo de Inco que con motivo de celebrarse elecciones para elegir la Junta directiva de la Sociedad Republicano Agraria, se produjo un incidente cuando se proponía emitir su voto una mujer. Algunos afiliados a la Sociedad trataron de oponerse y entonces el presidente intervino, diciendo que las mujeres tenían ahora iguales derechos que los hombres.

Inopinadamente sonaron dos disparos, cayendo muerto el presidente, Pedro López.

La Guardia Civil realiza gestiones para detener al autor, cuyo nombre hasta ahora no se conoce.

La banda municipal se negó a tocar a causa de que el Ayuntamiento no paga a los músicos

GUADIX.—El Ayuntamiento, para conmemorar el segundo aniversario de la proclamación de la República, había organizado un concierto público por la Banda Municipal, que debía celebrarse en la tarde del sábado.

Como los músicos se negaron a tocar si no se les pagaba por anticipado, y esto no pudo hacerse, no se ha celebrado ningún festejo.

Novisimas teorías de un inspector de enseñanza

LIBEDA. Se ha inaugurado en el edificio del Convento de la Trinidad, despojado a los Padres del Corazón de María, dos escuelas, asistiendo las autoridades, Magisterio local, Inspector de Zona señor Villar, que pronunció un discurso diciendo que los maestros que no reconocen y sienten el ideal revolucionario no podían ser útiles a la sociedad.

El maestro nacional de Bayona, militante que fué del socialismo, se retracta en el diario local «La Provincia» de sus errores, haciendo pública protesta de fe en Cristo y su Iglesia y de las enseñanzas que dice heredadas de sus mayores.

El alcalde se ha separado de la agrupación socialista, a la que pertenecía.

El ateísmo junto al vandallismo

CORDOBA.—Ha producido una gran indignación el vandallismo cometido en Santa Eugenia, en la Ermita de las Cruces. Unos desconocidos penetraron en el religioso recinto y se llevaron una imagen del Niño Jesús, que destrozaaron y abandonaron sobre las murallas de la ciudad. Pero además los salvajes profanadores, haciendo compatible su laicismo con el robo más impune, arrebataron las joyas de la Virgen y saquearon el cepillo de las imágenes.

Asegúrase que estos maleantes laicos son los mismos que intentan cortar la conducción de aguas a Baena.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

TEMAS DEL DIA

Se ha circulado por Madrid una hoja dando noticia de la formación de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, para decir y ayudar a conocer la verdad sobre la U. R. S. S. Según la circular, se publicarán libros y materiales estadísticos, se proyectarán películas, se encauzará el intercambio de obreros, técnicos e intelectuales, se organizarán emisiones de radio y viajes al país de los Soviets.

Firman el mencionado documento, entre otros, el doctor Marañón, de la fracasada asociación Al Servicio de la República; D. Diego Hidalgo, autor del comentado libro «Un notorio español en Rusia»; Eduardo Barriobero, el abogado que por un capricho sarcástico defiende el anarquismo; Luis Jiménez de Asúa, presidente de la Comisión parlamentaria que forjó la Constitución española; Victoria Kent, ex directora de Prisiones; Ramón J. Sender, de la liga de escritores revolucionarios y autor de «El problema religioso en Méjico»; Luis de Tapia, el ateo poeta del pueblo; Marcelino Pascua, director general de Sanidad; Jacinto Benavente, el devoto de Santa Rusia; la espiritual Concha Espina, Luis Bagaría, Gordón Ordax, Clara Campoamor...

Su intención, aseguran, es simplemente informativa; vienen a «poner claridad en el tumulto de las opiniones contradictorias, pasionales y no pocas veces interesadas sobre la U. R. S. S.» Pero cometen la torpeza de empezar por llamarse a sí propios «amigos» de los Soviets y no sabemos qué procedimiento podrán emplear esos preclaros intelectuales para prescindir del apasionamiento y de la parcialidad cuando fraten de proporcionar informes a España sobre sus soviéticas amistades.

El solo nombre de la Asociación descubre sus verdaderos propósitos: «Los amigos de la Unión Soviética» vienen simplemente a realizar una nueva propaganda, un tanto encubierta y solapada, del régimen procedimental y actuación bolcheviques. Porque salta esto a la vista de manera evidente e indudable no nos extraña que figuren entre las firmas que autorizan el manifiesto las de extremistas de acción como Sediles y Balbontín o de intelectuales pasados de moda como Marañón y Eduardo Ortega y Gasset. Pero nuestro asombro es grande al tropezar con nombres tan respetables y tan respetados como los de Manuel Machado, Sánchez Román, López Mezquita, Concha Espina...

La burguesía española parece haber decidido su suicidio. Trotsky lo advirtió hace ya años: Los periódicos burgueses dedican amplio espacio a las noticias que les distribuye la sección de propaganda del Komintern; el dinero burgués se gasta preferentemente en literatura rusa; todo lo ruso se recibe, se comenta, se extiende y hasta se aplaude por los propios burgueses. Ahora vienen los intelectuales a cooperar en esta magnífica obra de suicidio colectivo. Entre todos les van a dar el trabajo hecho a los comunistas que seguramente aprovecharán a conciencia la ocasión de tener tantos y tan buenos amigos.

Según conviene

Al régimen democrático se le ha dado en España la interpretación de régimen mayoritario. Para legislar lo mismo que para actuar en cualquier agrupación sindical o política se ha aplicado la fórmula inaplicable de «la mitad más uno». Contando con este elemento mera y exclusivamente cuantitativo puede hacerse todo, absolutamente todo: lo mismo decidir dentro de un partido la continuación de miembros suyos en el Poder, que arrojar de España a una Congregación religiosa, semillero de inteligencias privilegiadas y de abnegados apóstoles del bien.

Los que más se han distinguido en la defensa de estos métodos son, sin duda alguna, los socialistas. Ellos son los que con más entusiasmo apoyan al Gobierno, asegurando que no debe dimitir mientras tenga el «quorum»; ellos se jactan a diario de poder legislar tranquilamente mientras se cuenta con mayoría en las Cortes; ellos lanzan a cada momento al rostro de las oposiciones el guante del desafío numérico, y ellos, en fin, afirman que todas las opiniones deben supeditarse al resultado de una votación.

Pero esto, como tantas otras cosas del socialismo, es una simple supeditación acomodaticia de las teorías a su egoísta conveniencia. De la misma manera que aprueban aumentos en el presupuesto de Guerra mientras predicen el pacifismo; aplauden las construcciones de plazas de toros mientras claman contra la tauromaquia; se pasean en autos lujosísimos al par que abominan de los refinamientos del capitalismo; se visten de frack diez minutos después de vilipendiar la ostentación de la aristocracia; acumulan enchufes tras haber clamado contra los antiguos abusos, y organizan «gardes partys» y fiestas costosísimas sin perjuicio de rasgarse las vestiduras con gesto farisáico porque el Papa use en una ceremonia un marfilillo de oro, ensalzan y ponen por las nubes las excelencias de las mayorías... hasta tanto que esto no pueda perjudicarles.

Pero si este caso llega... ¡Ah! entonces las mayorías cometen abusos que no pueden consentirse y los socialistas se rebelan en su protesta, negándose incluso a acatar los acuerdos. Prueba de esto es lo ocurrido en el Jurado mixto de la Construcción de Barcelona. Se reunieron los vocales patronos y obreros y los primeros propusieron que se hiciera fiesta el día 13 de junio, festividad de San Antonio. Los socialistas entonces abandonaron la sesión y los vocales que quedaban acordaron dentro de la mayor legalidad señalar como de descanso la fecha citada. Era una medida tomada por mayoría de votos. Pues bien, los socialistas no se conformaron con esto y protestaron ante el presidente del Jurado, declarando que estaban dispuestos a que tal fiesta no se celebrara ofreciéndose para ello a trabajar incluso con una rebaja de jornales.

Esto es lo que hacen los mismos que vedan la libertad de contratación, que persiguen a quienes ofrecen servicios a menos precio del por ellos estipulado y que llaman despectivamente esquiroles a quienes tal vez no intentan otra cosa que llevar pan a sus hijos. Lo menos que puede pedirse a un partido es consecuencia. Las doctrinas equivocadas pueden ser acreedoras de respeto; pero la aplicación simultánea de las más opuestas tendencias, según convengan unas u otras, es totalmente inadmisibles, sin que haya razón alguna que pueda legalizarla.

Arrastran una cruz por las calles

ZARAGOZA.—En el barrio de Miraflores próximo a la capital, un grupo de jóvenes extremistas arrancó una cruz que desde tiempo inmemorial existe en las afueras del

pueblo y por la cual todo el vecindario siente gran veneración. Arrastraron la cruz por las calles y luego la arrojaron a una acequia. Dos vecinos hermanos sacaron

ACOTACIONES

Las derechas se preparan

«El Liberal» afirma que «continúa cabalgando el Gobierno republicano y podrá celebrar el tercer aniversario, tan felizmente como celebró el primero y el segundo».

Así lo esperamos para bien del laicismo y de «El Liberal».

«En Cuenca los extremistas incendian una pila de 10 000 travesaños y el gobernador clausura la Casa del Pueblo».

Por travesaños...

Una noticia: «Kerenski en Madrid. Derá tres conferencias en francés».

¿En francés? El caso es que no se enteren quienes conviene.

«En un pueblo del partido de Arévalo los directivos de la Asociación de artes blancas de Madrid son recibidos a palos».

¡Las habrán pasado negras!

De un discurso del Sr. Bestelro: «No puede ser radical y democrático el que quiere, sino el que puede».

Pero como querer es poder, ahí está la clave de todos esos democratas de «clara con limón» que nos han salido de poco tiempo a esta parte.

Dice «Luz» recogijada: «En Sevilla esperan al Sr. Bestelro. Y le van a colmar de obsequios».

Que se ande con cuidado el presidente de las Cortes. Lo mismo dijeron cuando el Sr. Cordero y compañía fueron a la Ciudad del Beñe... y los colmaron de confites petrificados.

De un artículo de Clement Van-tiel en «Le Journal»:

«Los alemanes han dicho a los judíos incluso Einstein»:

—No enseñaréis en Alemania porque soy judío.

Es éste un fanatismo bien merecido. Pero los franceses han dicho a franceses:

—No enseñaréis en Francia, porque sois católicos, hasta el punto de haberos hecho Hermanos de la Doctrina Cristiana o Jesuitas.

¿No se parece esto a aquello?»

El Sr. Azafia ha dicho a los periodistas: «Desde luego, yo les aconsejaría que ni siquiera recogerian ustedes en sus periódicos nada de lo que dice «La Voz», porque no vale la pena ni de rectificarlo».

¡Hola hola! ¿Con que esas tenemos...? ¿Y ahora nos damos cuenta? Antes Trompeta, ahora la Voz. Decididamente se va a poner de moda la gaita.

«A los 103 años, y después de 50 de reclusión, fallece en un manicomio una asilada».

Constituye un record, ciertamente, ese historial de la anciana; pero aguardemos a que algunos hombres cumplan 103 años, y ya veremos como llevan locos más de 50. Lo malo es que no vamos a poder aguardar, y por lo tanto tampoco lo veremos. ¡Es una pena!

«En la provincia de Salamanca se dedican a tirotearse».

He ahí una distracción como otra cualquiera.

«Douglas Fairbanks en España. Elagía la fiesta de toros».

¿Nada más?... Pues no es para apuntarse un éxito.

la cruz pero, súbitamente, se vieron rodeados por los desalmados que, amenazándoles les quitaron la cruz y la arrojaron al río.

Avisada la Guardia civil, extrajo la cruz del río, y después la depositó en la parroquia del pueblo.

SALAMANCA.—Los elementos de derechas, entre los que figuran el Bloque Agrario y la Unión de Agricultores, lucharán en cerca de 120 pueblos y presentan unos 800 candidatos.

LAS PALMAS.—En el pueblo de Valsequillo han sido proclamados 28 candidatos.

Dos de ellos son de filiación derechista.

—En Fingos se proclamaron once candidatos de derechas, que confían en el triunfo.

—De los pueblos de Mogán, Artenara y Pajara, las impresiones que se tienen son favorables a los candidatos derechistas.

BADAJOS.—Se ha celebrado un acto de afirmación católica, en el que hicieron uso de la palabra los propagandista Genoveva López, normalista; Antonio Soriano, periodista; Pablo Alba López y Manuel Fernández Martín.

Todos combatiéron el laicismo y abogaron por la lucha en defensa de las ideas religiosas.

VIGO.—Las derechas llevan con gran actividad la campaña electoral.

Ayer se celebraron mítines derechistas en Coiro, Aldán y Darbo, hablando Carmen Blanco, Franco Montes y Guisasaola, que fueron ovacionados. Las derechas han proclamado candidatos por todos los distritos.

En el pueblo de San Agustín de Guadalix, de la provincia de Madrid, varias personas de significación derechista, han recibido amenazas de muerte si no conceden su voto a la candidatura socialista. Uno de éstos dice textualmente así:

«El contenido de esta es el siguiente: que las próximas elecciones si no vota usé por el socialista pues tenga en cuenta que tendrá un disgusto gordo, pero gordo gordo, Así es que dos caminos tiene, el del cementerio o botar por los (aquí aparece un nombre borrado) republicanos.»

Otro que se rectifica...

CASTELLON.—En Cuevas de Binroma, el veterinario, el día de Viernes Santo, pronunció en la plaza pública un discurso lleno de blasfemias ante unos cuantos que le coreaban. Uno de éstos se dirigió a la Iglesia parroquial y colocó un petardo. El autor del atentado empujó otro petardo y lo arrojó contra la pueria del templo al mismo tiempo que decía: «A ese que dicen que ha muerto, a ver si lo mato yo».

El petardo estalló y el fuego se comunicó a otros que llevaba en la caja causándole graves heridas, falleciendo a los pocos momentos después de pedir los Santos Sacramentos, de los que no pudo recibir más que la Extremaunción.

Algunos diputados se muestran contrariados por el desarrollo de la propaganda electoral

MADRID.—Varios diputados que concurren ayer a los pasillos del Congreso comentaban las incidencias de la propaganda electoral, que en algunas localidades se ha hecho poco menos que imposible por las violencias que se cometen contra los oradores.

El Sr. Pérez Madrigal dijo que a él no le habían dejado hablar en Ciudad Real, y que ha sacado la impresión de que los socialistas estorban o impiden que los actos de oradores colocados frente al Gobierno.

El Sr. Abad Conde expresó su convicción de que, a pesar de todas las coacciones, en las elecciones del domingo el Gobierno sufrirá una gran derrota.



EL SEÑOR

D. Esteban Familiar González

Interventor del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad. Ex-oficial de la Excmo. Diputación Provincial. Ex secretario de Ayuntamiento

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su viuda, doña Jacoba Pérez González; sus hijos don Alejandro, doña Carmen y doña Flora; hija política doña Sagrario Sánchez Bustillo; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado, por lo que recibirán especial favor.

Avila 19 de abril de 1933.

Crónica económica semanal

MADRID, 17.—En estos días la política y la economía española atraviesan por momentos de estancamiento. «El leit-motiv» de todas las conversaciones de estos últimos tiempos, era la tan esperada crisis de gobierno y todo lo que de la política se habla es referente a eso; lo que trae por consecuencia, que en el momento en que falten noticias concretas, que se relacionen directa o indirectamente con la crisis, la actualidad política decae; y lo que es peor aún: a falta de hechos reales se crean hechos imaginarios.

Ni que decir tiene, que en la vida financiera, tan ligada en todo a la política, sucede algo parecido.

Cuando la actualidad política languidece (esto es: en los momentos en que se habla menos de crisis) languidece también la actividad financiera; disminuye el volumen de las transacciones bursátiles y de las cotizaciones se apodera una flojedad inconfundible.

La primavera de 1933 en este sentido, nos está dando un desolador ejemplo de hasta qué grados de contumacia y de aplastamiento de una economía, puede llegar la desorientación en materia política y financiera.

El aburrimiento de una nación, es un mal aburrimiento; porque es siempre un aburrimiento en compañía. La falta de estímulo de las fuerzas vivas para cumplir su misión especialísima e indispensable es un nuevo sistema de crisis, tan grave como lo pueda ser su consecuencia obligada: el paro forzoso.

La libre iniciativa del capital es algo de primera importancia en todo régimen capitalista; y es precisamente esto lo que los socialistas de todo el mundo se han propuesto matar, sin tener en cuenta que con esto se hieren en su parte más viva a la actividad y al desenvolvimiento económico del país que tiene la desgracia de tenerlos que soportar en el poder.

Por el contrario, en el terreno internacional, la actualidad está muy lejos de ser aburrida, y se desarrolla a una velocidad vertiginosa. La subida al poder del fascismo en Alemania, ha fortificado extraordinariamente el campo de la oposición al tratado de Versalles y hasta si se quiere de la oposición a Ginebra, su política de acatamiento a Italia no ha podido menos de despertar viva inquietud entre las naciones de la «pequeña Entente», y Francia y Polonia, responden estrechando nuevamente sus lazos. Esta situación es aprovechada hábilmente por Inglaterra que se ha asumido el ventajoso papel de árbitro; y al mismo tiempo los Estados Unidos tratan por todos los medios de atraerse a las potencias europeas y principalmente a Francia para así aislar a su más inmediato rival: el Japón. Dentro de este ambiente va a celebrarse la Conferencia económica de Washington, que tiene principalmente ese objeto.

¿Conseguirán las naciones europeas dilucidar sus diferencias? En este caso el bloque que se forme forzosamente será antifranki y antisoviético y el panorama internacional se habrá cambiado, pero no habrá mejorado.

En nuestra Bolsa la semana ha

Para vengarse del párroco

LERIDA.—Comunican de Villa de Apical que las jóvenes se abstuvieron de asistir a los bailes durante la Semana Santa. Los extremistas atribuyeron la negativa a la influencia del párroco y en venganza decidieron incendiar la iglesia habiendo ya rociado con gasolina las puertas.

La Benemérita evitó el salvaje atentado.

Cine

Liceo

Mañana, jueves de moda, se proyectará la superproducción «Hay que casarlos» por Anny Ondra, que lleva dos meses proyectándose en Madrid.

Principal

Para muy pronto se anuncia la mejor película hablada en castellano «El Presidio» por Juan de Landa y José Crespo.

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

tenido escasísimo interés por la desanimación que ya existía y por la producida por las fiestas que han restado mucha de la habitual concurrencia y disminuido las posibilidades de arbitraje.

Los Fondos públicos sostenidos, pero desanimados.

Los Bonos oro flojos. De valores bancarios bien el Crédito Local.

En acciones industriales pedidas las Campsas, firmes los Teléfonos preferentes, flojos los Tranvías, activos Petrolillos y Rif portador, Azucareras ordinarias y Explosivos pesados.

De moneda casi sin variación, a la expectativa.

P. T.

La Semana Santa en los pueblos

(De nuestro corresponsal)

EL BARRACO, 17.—Si exceptuamos que las procesiones no han salido a la calle por haber negado el permiso la autoridad, todas las demás ceremonias se han celebrado como es costumbre en el Barraco. Los oficios, sermones y procesiones por el interior del espacioso templo han estado concurrendosísimos, notándose más recogimiento y fervor religioso. Es decir; que se han cumplido las advertencias y deseos del señor párroco, el cual nos dijo que esta Semana Santa perdamos en extensión (aludiendo a que las procesiones no saldrían del templo); ganemos en intensidad y fervor interior». Así ha sucedido: el silencio y atención durante los sermones y los oficios han subido este año en muchos grados con relación a otros años. Lo cual no quiere decir que en años anteriores no hubiera mucho fervor y recogimiento.

¡Otra vez se cumple aquello de «que Dios sabe sacar de los males bienes!»

Ese buen comportamiento y prudencia de este pueblo se puso bien de manifiesto en la mañana del domingo de Resurrección ante el incidente que hubo con la ocasión que seguidamente describo. Es costumbre inmemorial en este pueblo hacer «el encuentro» de la Virgen con su Hijo Resucitado en la plaza que hay junto a la ermita de la Piedad. A esa ceremonia conmovedora y alegre asiste el pueblo en masa, a pesar de hacerse al salir el sol.

Este año, como arriba queda indicado, no teníamos permiso para ese acto, y por eso se había acordado trasladar particularmente a la Iglesia la imagen de la Virgen y allí hacer «el encuentro» de las dos imágenes. Todo así convenido y aceptado, a la hora en que los cofrades de la Piedad van en sentido extraoficial y como meros particulares por su Virgen les sale al paso cierta persona diciendo solo, y sin exhibir documento alguno que está prohibido hacer ese traslado particular. La multitud se dio cuenta de tal negativa, y si esa persona no se decide a enseñar la orden prohibitiva que del Sr. Alcalde tenía, no sabemos lo que hubiera ocurrido.

Las protestas eran unánimes, las censuras al Sr. Alcalde y a otros vecinos del pueblo, que se les suponía (no sin fundamento) como inspiradores de esa... oposición, subían de pronto hasta que se impulsó la calma y buen sentido que antes dije, de este pueblo dócil y humilde, y todos penetraron en la Iglesia a oír la Santa Misa y el Sermón de Resurrección.

Fué mejor así. Porque el pueblo auténticamente barraqueño se comportó como bueno y quedó a una grande altura y en cambio los autores, inspiradores y ejecutores de esa... arbitrariedad quedaron todo el día envueltos en una nube de... censura popular como pocas veces se ha conocido.

Esta ha sido la única nota discordante en estos días.

Termino felicitando al pueblo del Barraco, a las distintas cofradías que han actuado estos días, y siento no poder aplaudir a la autoridad civil porque, según opinión general, no ha dado gusto al pueblo en cosas que muy fácilmente hubiese podido.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 20 Jueves.—Santos Antonio, Crisóstomo, Serviliano, Sulpicio, Víctor, Zenón, Cesáreo y Severiano, mrs.; Teótimo, Marcelino, Marciano y Teodoro, c/s., e Inés de Montepulciano, virgen.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Resurrección, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

San Vicente.—A las siete menos cuarto rosario en la Soterraña.

Manifestaciones del Sr. Gil Robles sobre la campaña electoral

MADRID.—A su regreso de un viaje de propaganda electoral, el Sr. Gil Robles ha manifestado que tiene buenas impresiones. Las elecciones se desarrollarán con clarísimo sentido antimarxista. No hay que olvidar que los alcaldes son presidentes de las comisiones de policía rural y de las bolsas de trabajo, y tienen en sus manos todos los resortes; pero todas las dificultades serán obviadas. Muchas gentes que están con las derechas lucharán con la denominación de radicales-socialistas, Acción republicana y aun radicales. Para tener más asegurada la elección. Por eso los datos que en definitiva arrojen las elecciones serán inexactos. Aun así, las derechas obtendrán muchos puestos, los cuales significarán un avance de consideración, dadas las circunstancias en que se va a actuar. Los socialistas se dan cuenta y harán todo lo posible para imponerse por la coacción. En muchos sitios amenazan a todas horas con apelar a la violencia; pero los elementos de orden están reaccionando con gran virilidad, y es de temer que ocurran disturbios si el Gobierno no garantiza la libertad electoral.

En este sentido ha hablado con el ministro de la Gobernación. Además de las coacciones de los elementos extremistas y de las maniobras de determinados gobernadores, las derechas tendrán que luchar con otros enemigos, porque algunos políticos de la oposición que en Madrid hablan de obstrucción parlamentaria recomiendan la alianza con los socialistas en los pueblos. Así, se ha dado el caso de que un diputado radical haya dicho en algunos pueblos que antes de dejar triunfar a las derechas se debe votar a los socialistas. También sabe que en otros pueblos los conservadores lucharán unidos a los socialistas. Todo esto aumentará las dificultades para las derechas; pero el resultado que obtendrán será doblemente halagador, no obstante los ahopellos de que son víctimas.

El diputado ex socialista señor García Hidalgo dice cosas muy sabrosas

CORDOBA.—En el Gran Teatro celebróse un mitin en el que habló solamente el diputado a Cortes por Córdoba D. Joaquín García Hidalgo, con objeto de dar cuenta de su gestión, así como de los motivos que tuvo para separarse del partido socialista, el que perteneció hasta hace poco tiempo.

Se ocupó de la situación política y social de Andalucía, y dijo que, aunque se acordó por el parlamento un crédito de noventa millones de pesetas para emplearlos en Andalucía en obras públicas, en varias anualidades, y cuando todos esperábamos que se librasen las que corresponden al año actual, surge el ministro Sr. Prieto suspendiendo los créditos para Andalucía y empleando las cantidades que correspondían a la región en obras de Madrid, a pesar de que a la capital de España se le concedieron, precisamente por capitalidad, otros créditos de extraordinaria importancia.

Habló de las causas de su separación del partido socialista, por que en este partido—dice—ni yo ni los hombres que piensan revolucionariamente podemos hallarnos bien.

No votó el proyecto de Guerra ni de Gobernación porque recordó un artículo de D. Fernando de los Ríos, publicado en un periódico antes del advenimiento de la República, titulado «Estado policíaco», y en el que se detallaban los gastos de la fuerza pública que había que pagar para sostener la Monarquía. Y ahora resulta que, no sólo no se ha reducido, sino que se ha aumentado considerablemente, dotando a las fuerzas de ametralladoras, camiones de asalto y otros elementos combativos contra el pueblo.

Del extranjero

Del Vaticano

ROMA.—Sin mostrarse fatigado por las ceremonias de ayer, el Santo Padre recibió ayer en audiencia a una peregrinación de la Gran Bretaña, a otra de Holanda, a otra de Venezuela, a otra romana presidida por el ex ministro de Justicia Sr. Potesa, y a otra francesa de Nuestra Señora de la Salud.

Del Congreso socialista francés

AVIGNON.—Después de violenta discusión entre los dos grupos que representan las dos tendencias del socialismo francés manifestadas en el Congreso, o sea la de los favorables a una colaboración oportunista y la de los intransigentes, se procedió a votación.

Apesar de la defensa que el señor Renaud hizo de la tendencia de los colaboracionistas, triunfó por gran mayoría la tendencia de los intransigentes que defendía León Blum.

Este resultado representa prácticamente un voto de desconfianza contra la mayoría socialista de la Cámara, que votó el presupuesto.

¿Un atentado contra Hitler?

MUNICH.—Un periódico dice que ha sido detenido en las montañas de Baviera, cerca del chalet donde el canciller Sr. Hitler ha pasado las vacaciones de Pascua, un individuo sospechoso.

Se trata de un antiguo médico militar, que iba vestido de uniforme hitleriano y se halla en posesión de papeles de identidad falsos, de un revólver, de cartuchos y de morfina.

Hungría se inquieta por el proteccionismo hitleriano

BUDAPEST.—Las tendencias anárquicas del mercado alemán suscitan en Hungría profundas reacciones.

La Cámara de Comercio ha pedido al Gobierno que recurra a las represalias siguientes:

Mientras la reciprocidad perfecta de los cambios entre Hungría y Alemania no esté asegurada, Hungría no comprará nada de fabricación o materias primas a Alemania.

En su comercio con los países de Ultramar Hungría no utilizará los puertos alemanes o italianos.

El ministro de Comercio suprimirá los favores de toda clase así para las favores alemanas como para los viajeros.

Se ha pedido a todas las Cámaras de Comercio húngaras o asociaciones económicas que apoyen esta moción.

Un nuevo incidente franco-alemán

STRASBURGO.—Se ha producido un incidente en aguas francesas del Rin, a pocos kilómetros al sur de Strasburgo.

Dos remolcadores de la administración de Basilea, con la bandera hitleriana, penetraron en aguas francesas. Recorrieron unos doce kilómetros de la ribera francesa en la cual hay algunas fortificaciones y sacaron varias impresiones cinematográficas, para lo cual llevaban un aparato en la proa de uno de los barcos.

Dos guardias prohibieron en algunas zonas que continuasen tomando vistas. Un automovilista alsaciano se indignó del proceder de

Se van a montar nuevas calderas en los cruceros italianos con el fin de aumentar su velocidad

PARIS.—En un despacho de Berlín para «La Petit Gironde» se dice que la firma alemana Marine Rundschau observa, con relación a las manifestaciones hechas recientemente sobre la transformación de los cruceros de línea italianos de la clase del «Cavour» y el «Dulio», que se van a montar en los mismos nuevas calderas y máquinas, cuyo resultado será aumentar su velocidad hasta 26 nudos por hora. Se asegura que con ello se introducirá un nuevo elemento de combate en aguas del Mediterráneo, dada la velocidad que desarrollarán en plazo breve las unidades de la Marina italiana.

Hasta ahora estas unidades no alcanzaban una velocidad superior a 21 nudos por hora, con lo que se veían imposibilitadas de participar en una guerra en que entrasen en acción naves de las construidas más recientemente, capaces de velocidades muy superiores.

los alemanes y golpeó a uno de ellos. Los alemanes no se inmutaron por esto y continuaron su tarea. Después uno de los remolcadores se dirigió a Kiel y el otro hacia el Sur.

En los centros alsacianos militares se preguntan si se tratará de una sorpresa o de una maniobra de espionaje.

El reconocimiento del gobierno soviético por los Estados Unidos

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt tiene el propósito de plantear pronto ante el Congreso la cuestión del reconocimiento de los soviets.

Roosevelt había celebrado conferencias con los principales jefes de los grupos políticos a fin de sondear la opinión. Hace quince días se consideraba segura una resolución favorable.

Parece que ahora se aplaza esta decisión por la actitud adoptada por los comisarios de pueblo en el proceso de los ingenieros ingleses.

Esta afirmación permite apreciar la impresión profunda que ha causado en América la actitud de los Soviets.

Pidiendo intervención

—El diputado norteamericano Fish ha declarado que tiene el propósito de pedir al Gobierno de los Estados Unidos, que intervenga diplomáticamente en Cuba para poner fin al terrorismo imperante en aquella isla.

ASCENSION.—El ministro de la Guerra ha publicado el siguiente parte:

«En el camino de Falcón a Navena nuestras tropas obligaron al enemigo a replegarse haciéndole sufrir considerables pérdidas. En la carretera se han encontrado gran cantidad de fusiles y ametralladoras».

CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa ha recibido a cincuenta peregrinos venezolanos que le fueron presentados por el Sr. Grisaldi consúl de Venezuela y por monseñor Canto nuncio de Caracas. Se espera la llegada de la primera peregrinación de Acción Católica francesa.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid)

DESTINOS PUBLICOS

La «Gaceta», ha dado la nueva ley de destinos públicos para todos los que sirven o hayan servido en el Ejército o la Armada, creando el Cuerpo de Subalternos del Estado. También ingresan los retirados, hasta los 67 años

LA PATRIA, órgano nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y adjudicación y les informa de todo

Suscripción 5 pts. trimestre en giro postal.—El libro «Destinos públicos», 3.50. No se manda a reembolso

Redacción y Administración, Carranza, 19.—MADRID

Sección de Anuncios

FABRICA DE JABON

Se venden calderas, moldes y todos los aparatos que se precisan para elaborarlo. Zafras para 1.200 kilos de aceite cada una

COCHE FAMILIAR cerrado, con sus cristales, cuatro ruedas y guarniciones o arreos para dos caballerías INFORMES: ENRIQUE MUELA EN MEDINA DEL CAMPO

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No seaña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tinte, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

BANCO HISPANO DE EDIFICACION

Sociedad Cooperativa de Crédito AVENIDA EDUARDO DATO, 16 (Edificio propio) MADRID

Asociándose a esta importante entidad se obtiene: Capital en préstamo-anticipo con un interés de 2.10% anual para Adquirir fincas rústicas y urbanas, Cancelación de hipotecas o liberación de cargas, Dotes para los hijos, Comercio o Industria con arreglo a las disposiciones de los Estatutos, amortizándolo en largo plazo.

La Mutua del BANCO HISPANO DE EDIFICACION, garantiza a los asociados al Banco el pago de sus cuotas de Ahorro o amortización, en caso de fallecimiento o inutilidad permanente para el trabajo, pudiendo ellos o sus herederos disfrutar de

La casa propia La finca rústica El capital suscrito o la dote de sus hijos.

sin desembolsar una sola cuota después del fallecimiento o la inutilidad. Sea previsor: Suscríbase al BANCO HISPANO DE EDIFICACION Pida informes hoy mismo al DELEGADO PROVINCIAL

Reyes Católicos, 22, pral. - AVILA Se necesitan Agentes para cubrir algunas vacantes en la CAPITAL pueblos de la provincia, inútil solicitar sin excelentes informes, diríjanse las solicitudes al DELEGADO PROVINCIAL.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril. «ORDUÑA» 14 de mayo.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER



HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Braqueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLÉS (desde el año 1912)

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia "Las Colonias," CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID ¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 18 MADRID Director: J. GAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

AGENDAS "Bailly-Baillière"

- AGENDA DE SUPETE tamaño 28 x 16 cm.
DETARIO AMERICANO tamaño 28 x 16 cm.
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA (28 x 16) 2.50 pesetas
AGENDA DE BOLSILLO 1.00 y 2.00 pesetas
AGENDA DE LA LAVANDERA 0.70 pesetas
BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

¡Va usted a Madrid! No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián, Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285 Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

"La Actividad," Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Ferris», por Alice Fujó. Segunda edición
«Amor en vida», por M. Alanc. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill. Segunda edición
«Un cuente azul», por Henri Ardel. Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por E. Tysan. Segunda edición
«La Marquesita», por Dourilas. Segunda edición
«Chino», por Guy Wirtz. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brôte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble larva», por G. de Wally. Segunda edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tertre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdán. Segunda edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yecke. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Tomen en 2.ª, a.ª y 4.ª pta. en rústica con vietas cubierta en colores, y pesetas 5.00 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA



PIERNAS ARTIFICIALES



PIES VARUS



VIENTRE VOLUMINOSO

PRIM Ortopédico EN AVILA

Este afamado Ortopédico de Madrid (Preclados, 33) recibirá en Avila el 20 de abril en el Hotel Inglés a cuantos necesiten

Piernas y brazos artificiales

Ul timos modelos perfectos de movimientos naturales, por tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para el mal de Pott, derivaciones de la columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL y de movilización en los TUMORES BLANCOS para corregir PIERNAS y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES para vientos voluminosos y estómagos caídos.

HERNIADO

Su abandono le expone en cualquier momento a un serio percance. Nuestro modelo anatómico mecánico contiene TODAS LAS HERNIAS cruzándolo a su curación.

El completo tratamiento, incluidos los arreglos de averías relacionadas con el buen funcionamiento oscila de 100 a 250 pesetas.

Los NIÑOS curan todos en seis meses. Precio de 50 a 100 pesetas.

VISITENOS EN

SEGOVIA.... 19 de abril.....Hotel comercio e Europeo
AVILA..... 20 de »Hotel Inglés
SALAMANCA. 21 de » » Comercio
BEJAR... 22 de » » España



STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

¡RESULTADO SEGURO! ¡FERTILIZANTE BARATO!

15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal

EL NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermin López Porros

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Avila.-Tlp. y Bas. de Santa María.

Florentino Rodero

Fábrica y Almacén de Curtidos Fábrica San Gregorio 9 Despacho Corriño, 30 SALAMANCA

¡ZAPATEROS! Si comprais vuestros artículos directamente a esta casa que su especialidad es la fabricación de suelas; economizareis mucho dinero y llevaréis una gran ventaja sobre vuestros competidores.

Consultad precios. Casa RODERO, Corriño 30 SALAMANCA

¡Callos?

Lisanlo sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso 5 Madrid

En sus compras haga usted referencia al

DIARIO DE AVILA

Juventud de Acción Popular

Mañana, día 20, se dará una conferencia en el local social a las siete y media de la tarde, en la que tomarán parte D. Salvador Represa y don Florencio García Robledo. Por lo cual se ruega la puntual asistencia a los afiliados.

La Junta directiva.

EL SANTERO de Sonsoles ven de un bonito becerro sulzo de cinco días.

Por cuestiones políticas sobre las próximas elecciones discutieron los vecinos de Pedro Bernardo, Genaro Cuevas Robles y Ricardo Sánchez Gómez con José Gerardo Reguero y con Víctor González Sánchez. De las palabras llegaron a los hechos, y se entabló una pelea de la que resultó herido levemente de pedrada Genaro Cuevas.

No deje de probar el

Oxigenante de carbones

Depositario: Cesáreo Palacios.

En el pueblo del Barraco ha sido denunciado Lino Sánchez Sastre, por pastoreo abusivo en una finca de propiedad particular.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Al pasar por el kilómetro 16 de la carretera de Burgo de Osma el automóvil de la matrícula de Avila número 642, conducido por Enrique Pérez García, se espantó una caballería que conducía el vecino de Navalunga Vicente García Burgos, en la que iba su esposa Florencia Cuenca y un hijo de ambos llamado Pedro de 15 años de edad, cayendo los dos al suelo, y produciéndose el ch'co la fractura del parietal derecho, siendo su estado gravísimo.

GRAN SASTRERIA

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Antes de elegir vuestros trajes consultar precios y vean corte y confección. Reyes Católicos número 40. Teléfono 31

En el sifio denominado La Asamedilla, del pueblo de Pedro Bernardo, los vecinos del mismo Domingo Sánchez y Andrés Santa María Fernández discutieron acaloradamente resultando gravemente herido el primero. La benemérita detuvo al agresor.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Ha sido detenido en esta capital Francisco Gómez San Segundo, acusado de hurtar carbón en un vagón de un tren de mercancías.

Hemos recibido un atento besalamano que el Presidente de la Asociación de Dependientes de comercio e industria de Avila ha tenido la gentileza de enviarnos invitándonos a una velada que dicha Asociación celebrará en el Teatro Principal el próximo sábado día 22 de Abril a las 10 y cuarto de la noche, de la cual daremos mañana el programa.

Agradecemos la atención que han tenido para con nosotros.

Pompas Fúnebres La Soledad San Segundo 30. Teléfono 220

Ecós de sociedad

Necrológica

La pertinaz dolencia que venía minando la vida, ya bastante trabajada por una labor intensa de muchos años, del que fué honorable interventor del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, D. Esteban Familiar, tuvo en las últimas horas del día de ayer el funesto desenlace que era temido en el estado de agotamiento físico de dicho señor, que falleció rodeado del cariño de sus hijos y con la tranquilidad prestada por el auxilio de los Santos Sacramentos recibidos con edificante devoción.

Su muerte ha producido general sentimiento en esta población donde gozaba el finado de extensas simpatías granjeadas desde los importantes cargos que desempeñó con honradez acrisolada y diligente esfuerzo en la Diputación provincial y en el Municipio, después de ejercer con celo insuperable la secretaría en el Ayuntamiento de Horrallos, donde conquistó merecido prestigio, así como en otros lugares en que dejó indelebles huellas de su actividad, talento y bondadosas atenciones a cuantos a él acudían en demanda de consejo o de ayuda.

Su expansivo carácter y apreciable trato fueron características relevantes de su vida, lo que sumado a las excelentes cualidades de trabajo y celo en el cumplimiento de sus deberes le dieron en nuestra población prestigio singular y una suma extraordinaria de afectos sinceros que se han puesto de manifiesto en el acto del sepelio, verificado en la tarde de hoy con ingente acompañamiento de personas pertenecientes a todas las clases sociales, entre las que destacaban los funcionarios de las Excelentísimas Corporaciones provincial y municipal. de los que el Sr. Familiar era sin excepción amistosamente apreciado.

Presidían el duelo el señor el calde, D. José Martínez Linares, el secretario don Cesáreo Sánchez Díaz y el hijo del finado, D. Alejandro.

A su afligida viuda, doña Jacoba, hijos D. Alejandro, Carmen y Flora, así como a los restantes deudos, hacemos presente nuestro más vivo testimonio de pésame, pidiendo por el eterno descanso del alma del difunto.

Aniversarios

Hace un año que dejó de existir D. Pedro Jiménez, hermano político del regente de la imprenta donde se edita EL DIARIO, D. Daniel Hernández.

También hace dos años que falleció la señora madre del funcionario de Correos D. Manuel Estévez.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Una boda

Esta mañana han santificado sus amores ante el altar en la parroquia de San Juan D. Félix Gabino González y la bella señorita Saturnina García, actuando de padrinos el hermano del novio D. Samuel González y su distinguida señora.

Los numerosos invitados que asistieron a la ceremonia fueron obsequiados con un espléndido lunch en el Hotel París.

A las muchas felicitaciones recibidas por los contrayentes unimos la nuestra muy sincera.

Viajeros

Esta noche llegará a esta capital procedente de Madrid, a donde fué para cumplir deberes informativos, nuestro laborioso compañero de redacción Sr. Martín Pavat (don Félix)

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Isabelino Gutiérrez de heridas en la mano derecha ocasionadas al cortarse, y Félix Blázquez de lesiones en el brazo izquierdo que le fueron producidas en rifa.

Una defensa y otros acuerdos

Una información de naturaleza insidiosa, publicada en el semanario «República», me obliga a rectificarla acogiéndome a las columnas de este periódico.

La mala fe de quien ha escrito esa información o la mala fe de los que le han asesorado, han inspirado unos juicios inexactos, tendenciosos y apasionados. De esa información se deduce para quienes no estuvieron presentes, que en el homenaje dedicado a los viejos republicanos de Avila yo me dediqué, con un propósito preconcebido, a insultar a diestro y siniestro a todos los comensales, faltando de este modo a las más elementales reglas de convivencia ciudadana.

Esta aseveración es de todo punto falsa; falso asimismo que mis palabras «levantaron una tempestad de protestas»; falso igualmente que mi querido compañero el señor Puig D'Aspre me rectificara y mucho menos que me desautorizara; y falso también que mis correligionarios fuesen «los que con más calor expresaban su disconformidad» con mis palabras.

Yo quiero, en honor a la verdad, decir lo siguiente: en mis palabras no hubo la menor ofensa a persona ni partido político determinados. Quien diga lo contrario, si estuvo presente, a sobradas falta a la verdad; y si no lo estuvo, de ahora en adelante, aprenderá a no fiarse de los demás y a proceder con mayor cautela.

¿Qué dije yo en ese acto que así ha herido al órgano de Acción Republicana? Veamos: dije que si el homenaje en vez de ser local hubiera sido provincial se habría hecho extensivo a mayor número de republicanos y que mi partido o sea el Radical hubiera aportado buena copia de viejos republicanos. ¿Es esto una ofensa? ¿No es cierta y legítima esta afirmación?

¿Qué más? Dije que en España se ha formado un ambiente injusto en contra de los viejos republicanos, que estos no han gobernado todavía y que el día que gobiernen y hablen desde el Poder hablarán un lenguaje netamente republicano y no el lenguaje babélico y confuso de la mayoría parlamentaria de hoy. Estas palabras, además de ser exactas, no quieren decir otra cosa sino lo que todos estamos hartos de saber, o sea, que el Gobierno habla y obra en socialista más que en republicano. ¿Puede constituir esto un motivo de escándalo?

Dije también que hoy se elogia mucho a la «nodriza» de la República como se ha dado en llamar a Ossorio y Gallardo y en cambio se censura a los viejos republicanos, que son los verdaderos padres de la República, y más que padres, madres, porque ellos son los que han criado y educado una juventud republicana que es el más firme sostén del nuevo régimen.

Esto es lo que dije y a cualquiera se le ocurrirá pensar que tales juicios, si no pueden ser compartidos por todos, son al menos propios de un homenaje dedicado a los viejos republicanos porque nada más propio que desagraviarlos de las injusticias con ellos cometidas.

Por ello, preguntándose las causas por las que Acción Republicana se muestra tan indignada conmigo, tengo, que llegar, forzosamente, a las conclusiones siguientes: primera, que a ella le duele vivamente no tener en sus filas ningún viejo republicano a quien homenajear; segunda, que al formular yo mis críticas sobre la injusticia cometida con los viejos republicanos, «República» no ha podido por menos de recordar la ya célebre, intemperante y nada feliz frase del Sr. Azaña, de que a los viejos republicanos «hay que meterlos en una hornacina»; y tercera, que son preferibles los adiosos elogios que el Sr. Ossorio y Gallardo prodiga continuamente al Sr. Azaña, que mis juicios sobre la «nodriza» de la República.

Y ahora, unas cuantas palabras

más. Ni el Partido Radical ni yo, tenemos por qué hacer protestas de cordialidad republicana. Hemos demostrado ésta con hechos y no con palabras como Acción, cuya conducta política nada clara le hace bastante recusable en orden a peticiones de cordialidad, ya que tan pronto se muestra amiga como enemiga de socialistas, radicales-socialistas y progresistas.

En cuanto a sus relaciones con el Partido Radical, los hechos y no las palabras demuestran que éste no le ha hecho más que favores que han sido correspondidos con el consentimiento de que en un mitin socialista dado en Piedrahíta, ocupando un lugar presidencial destacado persona de Acción Republicana, se injuriara y calumniara, vil y cobardemente, con las más soeces palabras a don Alejandro Lerroux, sin que hasta la fecha el Consejo provincial de Acción Republicana haya exigido todavía sanción a su correligionario ni dado la más mínima explicación al Partido Radical, como si tácitamente aprobara aquella conducta.

Lamento mucho que «República» haya tenido el mal gusto de tratar de enemistarme—sin conseguirlo, claro es—con mis propios correligionarios. Es un arma esa de cuya licitud moral juzgará el lector, libremente. «República» cree que el Partido Radical es como el de Acción Republicana donde el diputado desautoriza constantemente al Consejo provincial y donde los comités locales desautorizan también al mismo Consejo. Es una desautorización vertical ejemplar que quieren inocentemente difundir en los demás partidos, supongo que en nombre de la cordialidad republicana, y del nuevo estilo político.

Por hoy, nada más. Celebraría que por siempre.

Francisco Agustín

Reunido el Comité local del Partido Republicano Radical y examinando el artículo de «República», «Un homenaje, un incidente y unos acuerdos», tras oportuna deliberación, acordó los extremos siguientes:

1.º Que dicho artículo, al omitir en absoluto los conceptos vertidos por el Sr. Agustín que para nadie fueron ofensivos, ya que se limitó a elogiar a los viejos republicanos de toda España y de todos los partidos, no refleja la realidad del acto celebrado, como si hubiera un mercado empeño de desnaturalizar lo que en él se dijo.

2.º Que no hubo «incidente» de ninguna clase ni protesta de nadie. Que esas afirmaciones son meras fantasías de «República».

3.º Solidarizarse en absoluto con el Sr. Agustín en vista de la injusticia manifiesta con que se le trata.

4.º Solidarizarse asimismo con el Sr. Puig D'Aspre quien ni rectificó ni desautorizó al señor Agustín porque de ello es incapaz dicho señor.

5.º Que el partido Republicano Radical respetuoso con todos los partidos, tiene la suficiente independencia y sentido de la responsabilidad para tomar por sí las determinaciones que crea oportunas con sus correligionarios sin preocuparle para nada las deliberaciones posteriores de Acción Republicana y

6.º Que el Partido Radical espera confiado que los demás partidos no coincidirán con Acción Republicana sobre esas supuestas ofensas.

Avila 18 de abril de 1933.—El presidente Melchor Melero. El secretario, Odón Tejada.

La crisis industrial

BARCELONA.—El diputado señor Grau dijo que en el pueblo de San Felonio se han cerrado las manufacturas Gramunt, que son una de las más importantes fábricas de tejidos de Cataluña.

Contestación del Sr. Lerroux a la carta del doctor Albiñana.—Un médico gravemente herido por los pistoleros en Sevilla

Resumen de noticias de última hora

MADRID 19, 4:30 tarde.—El señor Casares Quiroga recibió a los representantes de las empresas de periódicos de Madrid y provincias que le hablaron del grave problema del papel y les ofreció atender sus gestiones.

—El Sr. Lerroux ha contestado a la carta que le dirigió hace unos días el Sr. Albiñana con oira concebida en los siguientes términos: «He recibido su carta de fecha 9 del corriente y quedo informado y notificado de cuanto me dice. Seguramente usted no esperará de mi parte ni una discusión ni un comentario. Por eso me limito a decirle que habiendo para gobernar modos y criterios diferentes, la República no es responsable de que prevalezcan los que no están conformes con los de usted por unos motivos y por otros con los míos».

ZAMORA.—Desde el día once en que comenzó la huelga de construcción no han dado resultado las gestiones de las autoridades cerca de obreros y patronos para solucionar el conflicto. Tampoco deben haber dado resultado ciertas gestiones realizadas en Madrid, pues a pesar de que el Gobernador manifestó que el plazo legal comenzaba mañana, hoy han ido también a la huelga otros ramos, entre ellos el de panaderos. Se garantiza la libertad de trabajo, pero el comercio ha cerrado, incluso los Bancos y cafés.

BARCELONA.—La huelga de la construcción se intensifica; de los datos recogidos se deduce que huelgan 2.844 obreros y trabajan solamente 35.

—En la calle de Sans, cuando pasaba un camión de la agencia de

Transportes de D. Juan Her, un grupo disparó sobre él hiriendo en las piernas a tres de los que le ocupaban; el chófer viró yendo el coche a estrellarse contra un árbol que derribó de cuajo y que hirió al caer a la joven de trece años Victoria Veerba.

SEVILLA.—En la calle de Santiago número 40 al salir de su domicilio el médico Sr. Díaz Ferrera, afiliado al partido comunista, hizo sobre él un grupo una descarga, cayendo el agredido en el mismo zaguán de su casa acribillado a balazos; intentó levantarse pero volvió a caer y conducido por unos transeúntes a la Casa de Socorro del Prado le fueron apreciados cuatro balazos, dos de los cuales le perforaron el hígado. A las doce reaccionó algo el herido. Frente a la Casa de Socorro se estacionó mucho público y al saberse la gran pérdida de sangre que había experimentado numerosas personas se ofrecieron para que se le hiciera una transfusión.

El alcalde envió un representante para interesarse por el herido como alcalde y como compañero, pues es también médico. A las dos de la tarde el herido había mejorado algo.

Se dice que cuando el atentado del otro día a un horno donde resultaron varios heridos fué requerido por algunos de éstos para que les curase y no quiso atenderles. Se cree que los agresores pertenecen a la C. N. T. o a la F. A. I.

—Se han declarado en huelga los dependientes de bares y tabernas cerrando éstos establecimientos a las dos de la tarde.

—El Gobernador ha clausurado el centro de la C. N. T.

Defensa Patronal Mercantil e Industrial de Avila

Convocatoria de Junta General extraordinaria

Esta Entidad celebrará Junta general extraordinaria el próximo día 20, a las 10 en punto de la noche.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a los señores socios, la más puntual asistencia.

Nota importante.—Asistirá a esta Junta el Secretario de la Confederación de Entidades Económicas Libres y Círculos Mercantiles de España, D. Eduardo García Pando. Avila 19 de Abril de 1933.—El Secretario, Pablo San Segundo.

UNO MENOS

LIBEDA.—Está siendo muy comentada la separación del socialismo del alcalde de esta población, D. Baltasar López Ruiz. La carta de separación la funda en discrepancias de criterio.

Parece que la resolución se someterá al Comité ejecutivo del partido.

Eran pocos y...

Se ha separado del partido conservador republicano, que acaudilla D. Miguel Maura, el hijo del señor Ossorio y Gallardo, al que ha sido concedido un alto cargo en el Instituto Nacional de Previsión.

Banco de Avila

Domicilio social: SAN SEBASTIAN

Sucursales:

MADRID—AVILA—AREVALO—CEBREROS—PIEDRAHITA

BANCA - BOLSA - CAMBIO DESCUENTOS - NEGOCIACIONES

Cuentas corrientes con interés.—Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses, que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta corrientistas reciben para disponer de sus talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios, encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra-venta.—En las Bolsas de España y del extranjero de toda clase de Fondos Públicos y valores industriales.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.

Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten. Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

CAJA DE AHORROS: INTERES 4% ANUAL

Domicilio en Avila: SAN SEGUNDO, 8, 10 Y 12